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54ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 23 de agosto de 2007
Presidência: Deputados JUAREZ LEITÃO, ANTONIA SALES e
EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado LUIZ CALIXTO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
NALUH GOUVEIA, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,
TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, do BPR;
ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB; DONALD
FERNANDES, LUIZ GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS,
WALTER PRADO, do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN;
IDALINA ONOFRE, do PPS; LUIZ CALIXTO, do PDT; GILBERTO
DINIZ, do PT do B.

AUSENTES:  Deputados MAZINHO SERAFIM, do PT; MOISÉS
DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS;
MARIA ANTONIA, do PP; ZÉ CARLOS, do PTN.

O Senhor Presidente (JUAREZ LEITÃO) – Sob a presença de
Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

INDICAÇÃO N. 70/2007, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado Donald Fernandes, encaminhando o Anteprojeto de
Lei, de sua autoria, que “Institui o auxílio alimento para dependentes
químicos recuperados”;

INDICAÇÃO N. 71/2007, acompanhado de justificativa, de
autoria da Deputada Idalina Onofre, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, que determine aos órgãos competentes
estudos e providências no sentido de viabilizar celebração de convênios
com a APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município
de Cruzeiro do Sul, para destinação de verbas para construção da sede da
entidade.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhora Presidenta, demais Deputados e Deputadas, em primeiro lugar
quero fazer referência ao serviço médico de Cruzeiro do Sul. Tive notícia,
hoje, que o Governo, a título de economizar, diminuir custos, está
suspendendo o plantão do Hospital Geral todas as noites no  serviço de
endemia, onde é feito o diagnóstico de malária e, aos domingos até durante
o dia.

Quero pedir ao representante do PT e aos meus amigos que
têm acesso ao Governo, que façam uma interferência imediata para mudar
essa situação. Não é possível num local de epidemia de malária ser reduzido
o atendimento.  Nós sabemos muito bem que a malária dá muita positividade
na hora que tem o pico febril. Ora, se o indivíduo tiver a febre no domingo,
na segunda-feira já é difícil dar um diagnóstico exato, pode-se fazer, mas as
chances de se ter um diagnóstico correto são bem menores. Então, é muito
perigoso cortar o plantão noturno e o plantão dos domingos, impedindo a
realização do exame de malária na hora dos surtos febris. Se o Governo está
com a intenção de economizar, esta não é a melhor maneira. Solicito aqui a
intervenção dos Deputados de Sustentação do Governo, para que tal
absurdo não aconteça.

Quero fazer um elogio aqui, não ao Governo do PT, não ao
Presidente do PT, mas ao Ministro da Saúde, que seguindo os jornais e
televisões está criando uma Medida Provisória, considerando bebida
alcoólica toda substância que tiver mais que 0,5 de alcoólicas em seu
conteúdo. Ora, até muitos remédios, muitos xaropes serão considerados
bebidas alcoólicas e sofrerão as penas da lei, inclusive aqueles com
propagandas veiculadas na televisão. É uma medida importante do Ministro
Temporão. Sei que ele está fazendo isso contra a opinião do Lula, que
gosta de beber aperitivo.

Eu queria lembrar aqui, que há alguns meses, solicitei ao Governo
do Estado que limitasse as propagandas de bebidas alcoólicas nos nossos

jornais, nas nossas televisões nos horários compatíveis com as crianças. O
Governo do Acre acovardou-se, não deu resposta, ficou em silêncio, não
tem coragem de tomar uma medida dessa. Agora o Ministro Temporão dá-
lhe uma na cara, considerando todas as bebidas, que tiverem acima de 0,5
de álcool, nocivas à saúde das pessoas. É uma lição que esse Ministro
Temporão está dando, aliás um excelente Ministro. E o Governo do Acre,
daqui a pouco, vai bater palmas para a medida do Ministro Temporão,
embora tenha se acovardado quando, há dois meses, eu pedi que não deixasse
passar propaganda de bebidas alcoólicas nos horários em que as crianças
possam estar assistindo  televisão.

Então, eu quero ao mesmo tempo que eu mostro a covardia que
tem o Governo do Acre, de não enfrentar problemas polêmicos, homenagear
o Ministro da Saúde, Temporão, que tem a coragem de tomar uma medida
extremamente importante para a prevenção do uso abusivo de álcool.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, ontem, talvez pela
primeira vez na minha vida eu passei mais de um minuto assistindo a
programação da TV Justiça, até porque não é um canal muito acessado.
Dos canais oficiais é o que menos tem audiência, talvez nenhuma. Mas
recomendaria a todos que acessem o canal da TV Justiça, para se inteirar
talvez do maior julgamento do século. O Departamento de Direito das
nossas faculdades federais e particulares deveria recomendar aos seus alunos
que assistissem esse canal, porque está sendo transmitido o julgamento do
maior escândalo de corrupção, de ladroagem, chefiado pelo Partido dos
Trabalhadores na pessoa do seu ex-chefe e ex-Deputado Federal, José
Dirceu, que se encastelou no Estado, para assaltar os cofres públicos para
alimentar o esquema do mensalão, com o intuito de  comprar o apoio de
Deputados dentro do Congresso Nacional. Este canal esta transmitindo,
na íntegra, a acusação do Procurador Geral da República e as defesas
apresentadas pelos diversos advogados dos diversos envolvidos e chega a
ser visível a linha de defesa adotada por alguns patrões: Ninguém fez nada,
ninguém roubou nada do Estado. E o dinheiro apareceu nas contas dos
partidos, nas contas dos Parlamentares, nas contas das agências de viagem.

Este certamente, Senhor Presidente, meus estimados Deputados
e Deputadas, é um julgamento que o povo deveria ter acesso, em sua
íntegra, para saber de que maneira o Partido dos Trabalhadores se utilizou
para conseguir apoio do Congresso.

O Partido dos Trabalhadores é sem dúvida nenhuma o maior
responsável pela decepção do povo brasileiro com relação aos políticos.
Esse escândalo envergonha a população acreana, pois esperávamos deste
Partido a resolução dos problemas deste país: Reforma Agrária, defesa dos
direitos dos trabalhadores, inclusão social e tantas  outras coisas que foram
prometidas e esquecidas.

Portanto, meus amigos Deputados e Deputadas, Senhor
Presidente, eu sugeriria inclusive, que nós, amanhã, se for o desejo da
Mesa Diretora, instalássemos um telão neste plenário e convidássemos o
povo para assistir ao julgamento do século. Coisa somente equiparada a
Operação Mãos Limpas da Itália. E nós esperamos, o povo brasileiro
espera, que a impunidade não campeie. Que o mentor intelectual do PT,
Senhor José Dirceu, ao final do julgamento, seja condenado.

A Mesa hoje, com certeza, está muito mais bonita, não que os
homens não sejam elegantes, mas a presença de uma mulher, certamente,
dá muito mais ternura. Mas, Senhora Presidenta, vamos torcer para que o
Supremo Tribunal Federal acate a denúncia do Procurador Geral, para que
nunca mais, neste País, encastelem-se partidos no Poder, que tenham como
objetivo principal surrupiar o dinheiro do povo.

Obrigado, Senhora Presidenta.
(Sem revisão do orador)

Deputado GILBERTO DINIZ (Líder do PT do B) – Senhora
Presidenta, Senhoras e Senhores Deputados, amanhã será o lançamento do
Pacto Agrário, o qual é muito importante, porque através dele o Governo
coloca à disposição da área rural 25 milhões, para serem aplicados em
benefício dos povos da floresta.

Esse pacto é muito salutar, pois precisamos reabrir mais de
oito mil quilômetros de ramais, para que os produtores possam escoar sua
produção: Então esse dinheiro chega em boa hora. Outra coisa boa desse
pacto agrário é que ele foi firmado para ser executado durante quatro anos.
Então, a cada ano, serão empregados 25 milhões no programa de Agricultura
Familiar. Portanto, ao final de quatro anos, totalizaremos cem milhões de
reais.

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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A importância desse pacto é que ele assegura ao agricultor o
direito ao crédito, para que ele possa produzir e gerar riqueza em nossa
região. Com os recursos desse pacto serão reabertos os ramais, reformadas
e construídas escolas, serão desobstruídos os rios que hoje estão com
muito balseiros, além disso os agricultores terão assistência técnica através
da Seater. Portanto, esse pacto é muito importante para desenvolver as
comunidades rurais do nosso Estado, pois irá levar-lhes o que elas
necessitam.

Amanhã, o Governo do Estado, estará lançando esse projeto
gigantesco que vai atender, durante quatro anos, mais de sete mil famílias
em todo o Estado do Acre.

A importância desse pacto para a agricultura é porque a partir
do momento em que o Governo se organiza e disponibiliza para os
agricultores a assistência técnica e mais créditos através do Banco da
Amazônia e do próprio Banco do Brasil que fomentam a agricultura familiar.
Esse Pacto Agrário, com certeza, vai viabilizar a reabertura da estrada
transacreana que dá acesso aos seringais do Alto Iaco, como também a
reabertura de estradas vicinais para facilitar o escoamento da produção. E
vamos lutar, para que através desse pacto seja estabelecido um preço
mínimo para garantia do produtor.

Sabemos que, hoje, nós importamos muito mais do que
produzimos. O arroz e o milho vêm de fora, mas já chegou a hora de
começarmos a produzir os nossos grãos, e para isso é muito importante o
Pacto Agrário que o Governo do Estado está fazendo, visto que a partir de
agora os agricultores vão ter recursos para aplicarem em sua terra.

Então, nós apoiamos essa idéia do Governo, e, com certeza,
estaremos lá para ouvir o que vai ser colocado e também para prestar
informações às comunidades que terão acesso a esse Pacto Agrário que o
Governo lançará amanhã, com o apoio das Prefeituras e das Secretarias de
todo o Estado.

O lançamento desse pacto tem tudo para dar certo, porque vão
estar presentes as lideranças sindicais, os representantes do setor agrário.
E com certeza, isso vai dar um respaldo muito grande para a agricultura do
nosso Estado que está necessitando muito desses recursos, para os
agricultores desenvolverem o seu trabalho, a fim de trazerem sua produção
para abastecer o comércio dos municípios e da capital acreana e para gerar
riqueza.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) - Senhora
Presidenta, Deputada Antonia Sales, parabéns pela condução dos trabalhos,
Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, Imprensa, pessoas que se
encontram no Salão do Povo, quero aqui falar sobre o pronunciamento do
Deputado Donald Fernandes, em relação à Saúde. Deputado Donald
Fernandes, eu tenho a maior admiração e respeito por V. Ex., mas a forma
como trata o Partido dos Trabalhadores, o Governador Binho Marques é
deselegante. Acho até que o Senhor está cometendo uma grande injustiça.
Eu conheço a história do seu partido, o PSDB; não quero entrar em detalhes,
porque a nossa discussão nesse momento não dá para comparar partidos,
siglas partidárias ou até mesmo mandato do Presidente da República ou
dos nossos Governadores. Nós estamos aqui para defender os interesses,
os sonhos e os desejos da população acreana. Eu concordo plenamente
com a sua fala quando se preocupa com a questão da malária. Essa é uma
preocupação não só dos Parlamentares como da população do Estado,
pois nós vivemos numa região, onde temos que estar atentos para a malária,
porque quando ela ataca traz um grande prejuízo para o povo acreano. O
Governo da Frente Popular, desde o início, com o Governador Jorge Viana,
quanto agora com o Governador Binho Marques, tem dado uma atenção
especial no combate à malária no Estado do Acre. O Governo tem sido
zeloso com a questão da malária. Só que a informação que V. Exa. recebeu
a respeito de tirar os plantões dos médicos que trabalham com endemias,
ela não procede, ela não é verdadeira.

Nós aprovamos a Reforma Administrativa a Lei de Gestão
Democrática da Saúde e também a Lei dos Plantões e da Nova Estrutura da
Administração da Saúde da qual V. Exa. participou aqui nesta Casa.

O Deputado Donald Fernandes, eu quero lhe deixar muito
tranqüilo. A Secretaria de Saúde não está tirando os plantões e sim trocando
os plantões por uma carga horária efetiva que era de trinta horas para
quarenta horas, onde estes valores que serão pagos aos profissionais de
saúde serão incorporados ao seu salário, conforme nós aprovamos aqui na
Assembléia Legislativa no final do 1º semestre.

Quanto às colocações que V. Exa. fez contra o Governador
Binho Marques, eu as repudio, pois tudo que o Governador Binho Marques
colocou na sua campanha de inclusão social, ele vem cumprindo. Nós

temos problemas e não os escondemos. Nós continuaremos a trabalhar
para melhorar a Saúde, a Segurança, a Educação, mesmo sabendo que muitas
pessoas estão torcendo contra, que não querem o bem e o progresso do
Acre.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhora Presidenta,
Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, o assunto que me traz à tribuna,
deixa-me constrangido, mas como o nosso mandato advém da população,
então nada mais justo que desempenhemos nosso papel, principalmente
quando se trata de injustiças. Entendo que a Assembléia é o foro privilegiado
para esse debate.

Ontem, recebi uma representação de 12 moradores rurais que
residem na Reserva Chico Mendes, os quais denunciaram uma associação
que teria se apoderado dos recursos destinados à Reforma Agrária. Um
programa bonito e belo, que o Presidente da República implantou no Brasil
e que no nosso entendimento precisa que haja um acompanhamento, para
que a visão da ação do Governo Lula possa, efetivamente, chegar aos
trabalhadores.

A notícia que me foi repassada e que eu estou pedindo
informação é de que os recursos liberados aos seringueiros pelo INCRA
foram repassados para a Associação e a mesma não repassou aos associados.
E no documento assinado por aproximadamente doze trabalhadores, consta
a informação de que o dinheiro sumiu.

Essa notícia é séria porque se trata de dinheiro público e é mais
séria ainda, porque é essa verba destinada àqueles que mais precisam. E
este fato não pode ficar sem explicação. O documento também informa,
que há mais de um ano, eles buscam informações nos órgãos federais e a
resposta é que está sendo resolvido, mas efetivamente nada foi resolvido.
A única verdade neste caso é que aproximadamente sete mil reais foram
repassados a cada trabalhador que foi assentado. Esse dinheiro fá foi entregue
aos trabalhadores de Tarauacá e se destina especialmente aos primeiros
esforços que um trabalhador rural faz quando é assentado.

Eu estou apresentando Requerimento pedindo informações ao
INCRA sobre esta denúncia. Sei que essas informações deveriam ser dadas
aos próprios produtores rurais, mas como até agora não foi feito nada,
resolvemos encampar essa luta. E nós vamos fazer um acompanhamento
desses recursos que estão sendo liberados, para ver se, efetivamente, os
esforços dos Governos Lula e Binho estão chegando ao trabalhador rural.

Eu peço que esse Requerimento seja aprovado e encaminhado
ao Incra e quero que a resposta seja dada no prazo legal. A Assembléia não
pode se curvar a falta de informações, principalmente se tratando de um
problema sério que provavelmente não está acontecendo só em Xapuri,
deve está acontecendo no Acre todo.

Vou agora me inteirar da situação de cada município, reunindo,
principalmente, os trabalhadores. Está muito fácil organizar uma associação,
principalmente quando é para receber uma importância referente a 42
produtores. Não é um valor pequeno e esse dinheiro é destinado ao
trabalhador que mais sofre nesse Estado. Os seringueiros precisam desses
recursos para começar suas atividades.

Peço aos colegas, que votemos esse Requerimento ainda hoje,
porque esse problema já vem se arrastando há mais de um ano.

Muito Obrigado
(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, eu estou apresentando duas Indicações, nas quais eu
solicito que o  Governador Binho Marques determine ao Corpo de
Bombeiros que se faça presente no balneário do igarapé Preto, em Cruzeiro
do Sul, principalmente nos finais de semana, para evitar acidentes, como
afogamentos, pois nos os finais de semana há um grande fluxo de pessoas
naquele local.

Na outra Indicação, eu estou pedindo ao Governador Binho
que se sensibilize e coloque um patrulhamento policial, à noite, naquele
balneário, onde há poucos dias aconteceu um crime, o qual estava sendo
investigado pelo Delegado Ananias, quando aconteceu esse trágico acidente
com ele.

Nós estamos pedindo esse policiamento, porque quando a
estrada é aberta muitas pessoas vão àquela cidade e aos outros municípios,
os quais ficam expostos a muita violência. E nesse igarapé existem muitos
bares e as pessoas bebem muito. Então, isso influencia para que aconteçam
crimes como o daquela moça de Cruzeiro do Sul.

Senhor Presidente, eu gostaria que o Líder do Governo nos
ajudasse sensibilizando o governo no sentido de que atenda as nossas
Indicações.
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(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, estou vindo do km 22 da estrada da Floresta, onde lá
está sendo realizada a eleição do Conselho Gestor de Saúde e logo após
essa eleição será feito um processo de capacitação dos novos gestores.
Ontem, assistindo ao Jornal Nacional, ouvi que a Aaúde é o calcanhar de
Aquiles de qualquer governante. É problema de Saúde no Estado de Alagoas,
de São Paulo, do Rio de Janeiro, no Estado do Espírito Santos e em outras
cidades.

No Estado do Acre nem tudo são maravilhas, temos problemas.
Mas o Governo Binho Marques teve a coragem de entregar ao usuário a
coisa mais linda que tem no serviço de Saúde, que é a parte administrativa.
Ali é o coração da Saúde.

O Governador Binho Marques, quando mandou um projeto de
lei para esta Casa entregando ao usuário de Saúde a administração desse
setor, teve um gesto audacioso. Eu acredito que esse projeto é único no
Brasil.

Mais uma vez, Deputado Luiz Calixto, o Governo do Acre, o
Governo da Frente dá o primeiro passo, enquanto em outro Estado se
denunciam problemas na área de Saúde. Aqui no nosso Estado com apoio
da Frente Popular, o Governador Binho Marques entrega para o usuário
de saúde a condição de administrar esse setor. Problemas existirão, mas
serão resolvidos mais rápidos. Atualmente quando quebra um equipamento
numa unidade de saúde, o gestor tem que encaminhar o pedido de conserto
à Secretaria de Saúde e ela por vez tem que fazer um processo para chegar
na CPL, para licitar e depois é que era feito o despacho. Isso demandava
muito tempo e o usuário não tem como esperar.

Eu acredito que como aconteceu com a Secretaria de Educação,
a Secretaria de Saúde, com essa forma de administrar, vai agilizar os
atendimentos.

A Assembléia Legislativa, a nova Mesa Diretora também está
inovando com o programa Assembléia Aberta. Espero que as Universidades
tenham essa coragem de sair das quatro paredes. Eu tenho certeza absoluta
que elas terão muito mais a contribuir.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado José Luís, obrigado pela concessão do seu tempo. Eu não preciso
esconder de  ninguém que votei contra esse projeto, não na sua totalidade,
mas fui obrigado por não poder votar em separado. Mas já questionava,
naquele momento. e questiono agora que os usuários não terão muita gerencia
na aplicação dos recursos.

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Infelizmente,
Deputado Luiz Calixto, nosso tempo é curto, porém tenho certeza que nas
próximas eleições elegeremos mais Deputados Estaduais para nosso tempo
aumentar. Deputado, cinqüenta por cento do Conselho é constituído por
usuários de saúde, ficando 25% com os funcionários e 25% com os gestores.

Obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, uma das coisas que eu mais
questiono nesta tribuna é o egocentrismo do Partido dos Trabalhadores, o
ufanismo do PT em colocar tudo como se ele fosse a referência, como se a
história do Brasil, do mundo e do Acre começasse a existir a partir do
surgimento do Partido dos Trabalhadores.

Meu estimado e querido Deputado José Luís, eles falam desse
processo de gestão democrática como se o mesmo tivesse sido inventado
pelo Partido dos Trabalhadores e não existisse na maioria dos municípios
brasileiros e nem aqui no Estado do Acre. Acho que os outros Deputados
talvez não saibam, mas os de Sena Madureira sabem que o Hospital de
Sena Madureira já segue esse modelo de administração há muito tempo. E
nem por isso existe facilidade para realizar as licitações ou mesmo tenha
deixado de faltar remédio ou médico naquele município, apesar de ser
privilegiado pelo acesso e pela localização geográfica. Vamos ser cautelosos
e esperar até o final do ano para ver os resultados.

E aí, Senhor Presidente, dentro desse ufanismo, veja uma das
manchetes do jornal O Rio Branco: Monteiro diz que segurança no Acre é
uma das melhores do País. Talvez seja segurança a dele ou de alguns
Deputados que têm a sua disposição policiais militares. Deputado José
Luís, eu estou impedido de conceder aparte, porque meu tempo é curto,

não é que eu não queira que V. Exa. participe do debate.
Todos os dias pessoas são assassinadas no Acre; os crimes

contra o patrimônio e os assaltos só aumentam, no entanto o Secretário de
Segurança vem dizer que o Acre tem uma das melhores seguranças do País.
Seria até razoável e nós o apoiaríamos se esse dissesse que está se esforçando
para reduzir os índices de violência no Estado, mas ele precisa parar com
esse egocentrismo. O Deputado do PT que me antecedeu disse que tem
muita gente que não quer o progresso do Acre. Olha, quem não quer o
progresso do Acre é o PT, porque os recursos do FPM e empréstimos
contraídos junto ao BID e à Caixa Econômica são desviados. Eu não sou o
gerente, eu não sou o ordenador de despesa. Quem não quer o bem do Acre
é o PT, que desvia recursos, que superfatura obras, que compra a Imprensa
para divulgar esse tipo de coisa, pensando que o povo do Acre é bobo e
tem o nariz atravessado. O Governo tem obrigação de promover o
desenvolvimento do Estado, afinal de contas ele é o caixa dos recursos que
o contribuinte paga. Ou vão querer responsabilizar a V. Exa. Deputada
Idalina, pela falência da Saúde em Cruzeiro do Sul?

(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, pessoas no Salão
do Povo, eu não poderia deixar de vir aqui fazer a defesa do meu partido,
assim como do Governo Lula e do Governador Binho Marques.

O PT é uma grande estrela, Deputado Donald e tem sido atacado
de todas as formas. O Deputado José Luís, que antecedeu o nobre Deputado
Luiz Calixto, nem do Partido dos Trabalhadores pertence, mas seria uma
honra tê-lo no nosso partido. Nós temos uma aliança com vários partidos
que dura anos.

O Partido dos Trabalhadores quando assumiu a Presidência do
nosso País tinha como objetivo principal promover a inclusão social. Isso
foi sempre a bandeira do PT, assim como de outros partidos, que também
deram uma contribuição muito importante no processo democrático
brasileiro. O PT foi formalizado nos anos 80, vínhamos de uma Ditadura,
mas sempre lutamos em prol do nosso país.

Essa crise é conhecida por todos e o PT nunca escondeu esse
fato. O Presidente Lula, como chefe maior, nunca interferiu nas
investigações. Ao contrário, o Presidente Lula reforçou a Polícia Federal,
para que pudesse realizar um trabalho transparente, independente.

Há Parlamentares do PT, pessoas que têm cargo nesse Partido,
como também de outras siglas partidárias envolvidas nesse caso, mas nem
por isso o PT foi pedir para que não fizesse as investigações. Agora o PT
não julgou ninguém a revelia, antecipadamente, o processo está correndo e
agora está sendo apresentada a denúncia pela Procuradoria Geral da
República através do Procurador Antonio Fernandes. E quem cometeu
erros, sendo do PT ou não, vai pagar.

Agora nós não podemos jogar toda essa responsabilidade no
colo do PT. Apagar uma história de luta que o Partido dos Trabalhadores
tem durante seus vinte e sete anos em defesa dos menos favorecidos, dos
produtores rurais. O PT nasceu lá no ABC Paulista e chegou ao Poder
contra tudo e contra todos. Agora estão querendo tirar o PT do Poder a
qualquer custo. Mas o povo brasileiro é sábio, não vai ser aqui nesta
tribuna, ou lá no Congresso Nacional, que vão diminuir a importância do
Partido dos Trabalhadores ou o trabalho que o Presidente Lula vem fazendo
em prol do Brasil, onde já tirou mais de 19% da linha de pobreza com o
Bolsa Família, o Luz Para Todos, Economia Solidária e vários projetos
sociais.

O PT tem um governo compromissado com os menos
favorecidos, tem um projeto para melhorar o nosso país, que não tinha
credibilidade. O Governo também pagou o FMI, que era um dos maiores
problemas, pois não podíamos implantar nossos Projetos, já que as nossas
ações dependiam de aprovação desse Organismo Internacional. O Presidente
Lula foi muito criticado, mas hoje ele tem a liberdade de colocar em prática
o seu projeto de Governo, fazer suas ações sociais em defesa do nosso
povo.

O Brasil, hoje, tem credibilidade política nacional e
internacional. As Bolsas de Valores do mundo passam por uma crise e o
Brasil continua firme, suportando toda a pressão internacional. Isso é
fruto de um trabalho do Presidente Lula, do PT e das suas alianças.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo, V. Exa. é sempre brilhante. Na época em que
militávamos no PMDB e o PT fazia oposição a tudo que estava aí, a única
coisa que o Partido dos Trabalhadores fazia na Oposição era julgar, condenar
e sentenciar. Faço estas observações porque ao assumir o Governo, o
Partido dos Trabalhadores parece que começou a questionar a existência

GRANDE EXPEDIENTE
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da Oposição, que muitas vezes se comporta de forma parecida. Ora, nada
justifica a corrupção, não será a inclusão social feita pelo Bolsa Família,
programa criado no Governo Fernando Henrique Cardoso; não será a
distribuição de renda feita à milhares de brasileiros que precisam, a custa
de uma carga tributária exorbitante, que dará ao Partido dos Trabalhadores
o direito de assaltar os cofres públicos. Tem que fazer inclusão,
desenvolvimento, progresso e realinhamento das contas, mas não pode
haver corrupção. Quando nos referimos ao mensalão, Deputado
Taumaturgo, nós não estamos nos referindo ao Presidente do Sindicato
dos Trabalhadores lá de Pauinim filiado ao PT; nós estamos nos referindo
ao chefe do gabinete civil, ao capitão do time, chefe do campo majoritário
que controla sessenta e oito por cento do PT, inclusive quase todos do
Acre. A maioria dos membros do PT do Acre tem o Senhor José Dirceu
como seu próximo maior. Quando nós nos referimos ao Delúbio Soares,
nós nos referimos ao tesoureiro do PT, que visitava os grandes empresários
para extorqui-los. Deputada Idalina, quando nos referimos a José Genuíno,
remanescente do Araguaia, do PC do B, lutador pelas liberdades, nós
estamos nos referindo ao Presidente do Partido, que assinou empréstimos
fajutos que viabilizaram o “caixa dois”. Quando nós nos referimos ao
Silvinho “Land Rover” Pereira, nós estamos nos referindo não ao Presidente
do Sindicato lá do Guajará, mas ao Secretário Geral do PT.

Deputado WALTER PRADO (PSB – EM APARTE) –
Deputado, eu agradeço a atenção de V. Exa. for me conceder o aparte. E
pela minha formação jurídica, eu me sinto no direito de expressar o que eu
penso sobre o assunto aqui debatido. À Justiça brasileira compete julgar
aqueles que praticam crimes. A ninguém é imputado um fato criminoso
sem que haja um julgamento. O Presidente da República demonstrou isenção
em todos esses episódios. E a Justiça brasileira está cumprindo o seu
papel, começando o processo, porque ninguém pode ser considerado
culpado, sem que antes seja proferida a sentença. Agora, quero deixar meu
pensamento a respeito de tudo isso: Acho que a Justiça brasileira cumpriu
o seu papel, o Presidente da República demonstrou também total isenção
em relação ao que aconteceu, se é que aconteceu, porque as provas é que
vão dizer isso. No processo penal tudo depende de provas e começou
agora o julgamento e eu quero aqui deixar expressamente, em nome do
PSB, a nossa confiança e nossa certeza de que o Presidente da República,
em momento algum, acobertou esses atos. E a Justiça vai dizer e dar a
sentença final, ai, sim, a partir desse momento nós vamos saber efetivamente,
o que aconteceu. Eu agradeço a oportunidade de poder expressar o que eu
penso a respeito desse assunto.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Eu agradeço
o aparte do nobre Deputado Walter Prado e concedo outro ao Deputado
Donald Fernandes, do PSDB.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB - EM
APARTE) – Às vezes eu fico pensando que o Senhor é de um brilhantismo
invulgar, defender com tanta veemência e com tanta competência os
quadrilheiros de PT, é qualquer coisa de impressionante, não é fácil defender
uma quadrilha de ladrões, comandada pelo Zé Dirceu e V. Exa. está de
parabéns. Concordo com V. Exa. quando diz que o PT é um partido sério,
de gente boa, mas daí defender aquela quadrilha com uma galhardia enorme
é demais. O Senhor está sonhando ao dizer que aqueles ladrões, aqueles
quadrilheiros do PT não roubaram o povo brasileiro. Faço minha as palavras
do Deputado Walter Prado. Vamos aguardar o Supremo para ver no que vai
dar, já que as evidências daquela quadrilha são tamanhas. Não creio que o
Supremo vá se furtar da sua responsabilidade. E o Presidente Lula que tão
imune está, vamos ver se não tem nada haver com o caso mesmo. Esse
negócio de mandar defender e a Polícia Federal apurar, aquilo não está na
vontade dele, mesmo que ele não queira. Mas de qualquer maneira estou
satisfeito pelo seu brilhantismo em dizer que o seu partido não é ruim, é
um partido bom, mas os quadrilheiros, os larápios do PT existem e o
Senhor ainda defende de maneira tão elegante.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Incorporo
o aparte do Deputado Donald Fernandes ao meu pronunciamento. V. Exa.
alega que não é a vontade do Presidente fazer aquela investigação, porém
na época que o seu partido tinha como Presidente Fernando Henrique
Cardoso, que eu não quero entrar nesse mérito aqui, não foi investigado a
compra de votos para sua reeleição. V. Exa. não entendeu o que eu coloquei
aqui nesta tribuna. Eu estou defendendo a investigação que está sendo feita
pela Procuradoria Geral da República. Não estou defendendo nenhum dos
envolvidos do Partido dos Trabalhadores ou de qualquer outra sigla
partidária. Estou defendendo que o PT, Deputada Antonia Sales, assim

como o PMDB não podem ser penalizados, porque alguns de seus quadros
cometeram irregularidades.

Portanto, Deputado Donald Fernandes, não estou aqui em
nenhum momento defendendo quem participou ou não de mensalão, o que
nós defendemos dentro do PT é que essas investigações sejam feitas com
transparência, com lisura e dê a ampla defesa a todos os acusados, que é
garantido na Constituição Federal, para que depois esse processo não
venha a ser questionado.

Quero deixar bem claro que tanto eu como o PT, não defendemos
quadrilheiros.

(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, a população do Vale do Juruá é carente de
tudo e quando chega o inverno a situação piora ainda mais. Esse isolamento
perdura há mais de trinta anos. O sonho daquele povo é a pavimentação da
estrada. Eles não querem mais saber de promessas. Talvez, agora, a estrada
seja concluída, pois fomos informados, através do Programa Assembléia
Aberta, que o dinheiro já se encontra em caixa. A pavimentação dessa
estrada depende da verba federal, ou seja, do Presidente da República;
outros Governadores também prometeram a mesma coisa, em período
eleitoral, e não cumpriram.

A população do Vale do Juruá também sofre com isolamento
pela falta da tecnologia. Estou apresentando uma Indicação ao Governo do
Estado, no sentido de que sensibilize a empresa telefônica celular Vivo
para que aumente os seus serviços à população da Comunidade Canela
Fina, já que lá tem a Universidade e o povo precisa deste meio de
comunicação. Inclusive quero pedir ao representante Líder do PT, que
conhece muito bem as necessidades e carências do Vale do Juruá, que
também interceda junto ao Governo.

Estou apresentando também uma indicação ao Governo do
Estado, no sentido de que seja dada continuidade a estrada construída até
Universidade da Floresta. Tal estrada foi iniciada no governo Orleir Cameli
e agora no Governo Binho entrou em funcionamento. Acontece que a
pavimentação foi feita até a Universidade da Flores. Faltam apenas mil e
trezentos metros para que os estudantes da Comunidade Canela Fina sejam
beneficiados. No Vale do Juruá tudo tem, mas muita coisa funciona
timidamente, como é o caso do hospital, que tem uma estrutura muito
linda mas ainda não tem especialistas. O povo sempre reclama, dizendo:
“Deputada, nós não temos cardiologistas e quando precisamos do TFD,
demora demais o nosso encaminhamento. Nós estamos sofrendo demais,
já chega de promessas. Nós queremos ação”. Aqui, não tem como realizar
um exame patológico de biópsia ou preventivo. Quando uma pessoa morre,
assassinado, como foi o caso daquela Senhora, é colocada num recipiente
com gelo como se fosse peixe ou carne. Então é preciso melhorar a estrutura
daquele hospital.

Os aparelhos também precisam de especialistas para seu devido
funcionamento. Peço ao Governo que não faça mais sofrer a nossa população
e que resolva, o mais breve possível, os problemas da Saúde.

(Sem revisão do orador)

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) – senhor
Presidente, Senhores Deputados, quero cumprimentar o vereador Daniel,
Presidente da Câmara de Porto Acre e dizer que é um prazer tê-lo conosco.
Gostaria de fazer uma referência ao Presidente suplente da Mesa Diretora,
que mandou tirar o nome da cachaça que eu havia falado e colocou outro
nome.

Quero lembrar o pronunciamento do Presidente Lula, lá na
Jamaica, quando disse que no dia em que o mundo experimentar a boa
cachaça brasileira, o whishy vai perder mercado. Então, cachaça é uma
palavra do Presidente Lula. E gostaria até que mantivesse a palavra cachaça.
O que declarei aqui é que o Ministro Temporão, um excelente Ministro,
terá dificuldade em manter a Medida Provisória, que considera bebida
alcoólica toda substância que tiver mais de 0,5% de álcool em seu conteúdo.
Isso vem de encontro a necessidade da prevenção, por que as propagandas
de cervejas na televisão divulgadas às 19h. Têm 4,7% de álcool.

Eu realmente condeno o meu partido e o ex-Presidente Fernando
Henrique Cardoso que assinou uma lei errada, permitindo que as bebidas
alcoólicas fossem consideradas acima de treze grau, porque abaixo desse
grau estava a cerveja e outras bebidas. O Congresso foi manietado pelo
lobby dessas empresas poderosíssimas.

Outra coisa que gostaria de falar é em relação ao Líder do PT,
que garantiu para os Senhores que, em Cruzeiro do Sul, o plantão
permanecerá todas as noites. O que ele alegou não é garantia, porque
transferir de 30 para 40h não é garantia. As horas noturnas são diferenciadas.
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Vamos prestar atenção, porque ele também pode está sendo enganado.
Quero falar para o nosso Deputado Gilberto Diniz, que

anunciou, aqui, o Pacto Agrário, no valor de vinte e cinco milhões, ele fez
uma defesa brilhante, aliás, os Deputados do PT, defendem as posições
com brilhantismo que eu realmente não conheço, pois quando o inverno
chegar tudo acabará de novo. Amanhã será determinada essa licitação.
Esses vinte e cinco milhões não serão usados neste ano. Será que vão ficar
para o ano que vêm e fazer frente às despesas políticas do PT e etc?
Porque as chuvas não deixarão, e com isso haverá um novo processo
licitatório.

Gostaria de finalizar parabenizando mais uma vez o Ministro
Temporão. Vocês não sabem a alegria que eu estou sentido, porque esta
Medida Provisória vem mostrar a covardia que teve o governo do PT, de
negar um pedido meu que foi feito no dia 3 de julho de 2007, para que as
propagandas de bebidas alcoólicas fossem retiradas dos meios de
comunicação, para que os nossos filhos não sofressem essa influência
nefasta. O Governo não tomou nenhuma medida, acorvadou-se. Agora, o
Ministro Temporão, através de uma Medida Provisória vem fazer cumprir
essa Lei. Esse Ministro é corajoso, porém acredito que dificilmente essa
medida será assinada pelo Presidente Lula, porque ele gosta de uma
cachacinha mesmo. Tenho que ressaltar a coragem, o brilhantismo e a
perspectiva de futuro que o Ministro da Saúde tem para combater o uso
das bebidas alcoólicas, não só de combater, mas de proibir a propaganda.

(Sem revisão do orador)

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura
do Requerimento n. 67/2007, de autoria do Deputado Luiz Calixto, ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, “Solicitando a
remessa, no prazo regimental, cópia autentica dos seguintes contratos e
respectivas notas fiscais de acobertamento das mercadorias aonde constam
os preços unitários dos produtos adquiridos: 1 – Contrato n. 5.07.144 D
celebrado entre o Departamento de Estradas e Rodagens do Acre e a empresa
Editec Edificações Ltda”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 14 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 68/
2007, de autoria do Deputado Luiz Calixto, ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, “Solicitando a remessa, no prazo regimental,
cópia autentica dos seguintes contratos e respectivos anexos: 1 – 21/2007,
celebrado entre a Secretaria de Desenvolvimento, Turismo, Ciência e
Tecnologia e a empresa M. DANTAS PONTES-ME; 2 – 138/2007,
celebrado pela secretaria acima referida com a empresa LOC MAQ
LOCAÇÃO DE MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS LTDA; 3 – Contrato
n. 23/2007, também assinado pela Secretaria já mencionada com a empresa
WOLSTEIN E WOLSTEIN LTDA; 4 – E contrato n. 2/2007, celebrado
entre a Secretaria de Agropecuária e a empresa WOLSTEIN E WOLSTEIN
LTDA.”

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 69/
2007, de autoria do Deputado Luiz Calixto, ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, “Solicitando a remessa, no prazo regimental,
cópia autentica dos seguintes contratos e respectivas notas fiscais de
acobertamento das mercadorias aonde constam os preços unitários dos
produtos adquiridos: 1 – 46/2007, celebrado entre a Fundação Hospital do
Acre e a empresa RECOL – Representações e Comércio Ltda; 2 – 53/
2007, celebrado pela Fundação Hospital Estadual do Acre a empresa STOK
Diagnóstico Ltda; 3 – 51/2007, celebrado pela Fundação Hospital do Acre
e a empresa Mercantil Centro Norte Ltda; 4 – 52/2007, celebrado pela
Fundação Hospital do Acre e a empresa Comercial Cirúrgica Rio Clarense
Ltda”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 14 votos a favor e 1 contra, do

Deputado Walter Prado.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 70/
2007, de autoria do Deputado Luiz Calixto, ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, “Solicitando a remessa, no prazo regimental,
cópia autentica de todos os atos relativos ao Pregão 134/2007 – Comissão
Permanentes de Licitação 03 e os respectivos contratos dele decorrentes”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 71/
2007, de autoria do Deputado Moisés Diniz, “Solicitando a realização de
uma Sessão Solene na Assembléia Legislativa do Estado do Acre, em
comemoração ao “Dia Estadual da Diversidade”, a realizar-se dia 13 de
setembro de 2007, como parte da programação da III Semana da Diversidade,
“Direitos Iguais, Nem Mais, Nem Menos”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 14 votos a favor e 1 contra, da

Deputada Idalina Onofre.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 72/
2007, de autoria do Deputado Luiz Calixto, “Solicitando que, após o
consentimento do plenário, seja expedida notificação de convocação aos
seguintes representantes do Governo do Acre na organização da Feira
Agropecuária de 2007 – EXPOACRE: José Fernandes de Lima, Gesilda
Wanderlei Mubarac, Mauro Ribeiro e Cassiano Marques, com o objetivo
de explanarem nesta Casa sobre os custos e despesas totais realizados
para a realização do evento”.

Em discussão, usaram da palavra:

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, não resta a menor dúvida que a Feira
Agropecuária do nosso Estado é um evento que já está incluído no nosso
calendário de negócios e de diversão.

Os promotores, os responsáveis poderão, inclusive, falar sobre
o sucesso do evento, sobre os negócios que lá são realizados. Nós não
questionamos a importância da realização da Feira Agropecuária. Mas nós
do Estado do Acre, nós Parlamentares temos o direito e a obrigação de
saber quanto custa aquele evento, porque isso nunca foi divulgado em
lugar nenhum.

Até o ano passado a Feira Agropecuária tinha o seu acesso
pago, qualquer acreano ou acreana ou participante de outros Estados, que
viesse aqui, comprava o ingresso e entrava no Parque. E até hoje não se
sabe, Senhor Presidente, em qual conta a renda desta bilheteria foi
depositada. Nunca foi informado ao povo acreano.

Este ano nós tivemos a boa nova apresentada pelo Governo
Binho Marque do acesso gratuito a Feira, sendo pago apenas quem desejasse
freqüentar a arena dos shows.

Mas, o objetivo deste Requerimento, a razão pela qual nós
pedimos o apoio da população é para que se responda quanto o Governo
do Estado destina a este evento. Nós não iremos aqui questionar a
importância da Feira, mas a sua importância não deve ser superior a nossa
curiosidade em desfazer esse enigma, esse mistério.

Os promotores, o Senhor José Fernandes Lima, a Gesilda
Wanderlei Mubarac, o Dr. Mauro Ribeiro, o Dr. Cassiano, terão, inclusive,
a oportunidade de apresentar o volume de investimentos. Mas nós temos
o direito de saber quanto custa esse evento. Algum Deputado sabe
responder? Custou cem mil, cinco milhões? Custou oitocentos e cinqüenta
reais? Temos que ter acesso à prestação de contas, para que a coisa fique
mais transparente.

Sempre afirmo que apesar da importância do evento não justifica
que se manter em segredo os seus gastos. Se os possíveis convocados
apresentarem ao Parlamento Acreano esses custos, já me darei por satisfeito.
O que não se admite são os responsáveis pela realização do evento irem à
televisão dizer que o evento é importante, que foi um sucesso para os
negócios do Estado. Também é, mas nós temos o direito de saber quanto
custa promover essa Feira Agropecuária, a fim de  que assim possamos
dizer se é preciso mais ou menos investimentos. Ou se o Governo deve
realizar feiras em outros municípios, como já faz em Rio Branco, há trinta
e poucos anos, e agora em Cruzeiro do Sul. E, se Deus quiser, estarei no
Juruá, a partir do dia 30. Obrigado.

ORDEM DO DIA
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(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, pessoas no Salão do Povo e membros da
Imprensa, o Deputado Luiz Calixto, colocou que reconhece a importância
da feira agropecuária, que é realizada anualmente em Rio Branco e que a
partir do início do Governo do PT passou a ser realizada também em
Cruzeiro do Sul, com o nome de Expojuruá. Portanto, quero lembrar que
brevemente teremos a preparação da programação para a Expojuruá. Quero
convidar todos os Deputados a participarem da feira, inclusive o Deputado
Donald Fernandes pode aproveitar e ir de carro.

Concordo plenamente com o Deputado Luiz Calixto, quanto
ao sucesso e a importância dessa feira em nosso Estado.

Deputado WALTER PRADO (PSB – EM APARTE) – Este
ano o Governador Binho Marques abriu as portas da Expoacre para que
todas as pessoas pudessem participar sem pagar. Só pagavam alguns Shows
que foram realizados. Isso foi um avanço. A feira foi um grande sucesso.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT - EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo Lima, vou pedir desculpas à V. Exa. e aos seus
liderados, mas sinceramente não estou conseguindo compreender, porém
respeito a vossa posição em impedir que o povo acreano saiba quanto
custa esse evento. Qual o mistério e a razão? Quando assumiu a tribuna, eu
imaginava que fosse avalizar minhas palavras, como V. Exa. avalizou, em
parte; a feira é o único grande acontecimento que tem o Estado. A bancada
governista, ao se posicionar contra, me dá o direito de questionar os
investimentos. Então deixem o pessoal vir aqui, para dizer: Nós gastamos
tanto com isso, tanto com aquilo. Mas V. Exa. está me dando, de forma
gratuita, o direito de desconfiar, mas se V. Exa. não mudar de opinião, vou
desconfiar que esta caixa preta tem alguma coisa errada. Mas ,sinceramente,
acredite na minha boa vontade, pois só quero saber o quanto eles gastaram
no rodeio.

Deputada ANTONIA SALES (PMDB – EM APARTE) –
Com todo respeito, sabemos que o nosso governo é um administrador da
verba pública.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Em primeiro
lugar, o Nobre Deputado Luiz Calixto foi infeliz e precipitado em dizer
que eu era contra o requerimento de V. Exa. Em nenhum momento eu falei
isso, ao contrário, concordei com suas palavras. Quero dizer que sou contra
a vinda dos administradores da Expoacre neste Poder, portanto peço a V.
Exa. que refaça o seu requerimento e solicite as informações necessárias
dos custos da Expoacre, pois não há necessidade de trazer os senhores
Josué Fernandes de Lima, Gezilda, Vanderley Mubarac e Mauro Ribeiro.

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, diferente do Deputado Taumaturgo, eu já vou dizer
minha posição, isto é, sou contra o requerimento, mas isso não é em
desrespeito ao Deputado Luiz Calixto, porque eu o respeito muito. Amanhã,
eu vou apresentar um requerimento pedindo as custas da última Expoacre.
Inclusive, o Dudé, a Nena e o Cassiano estão em Cruzeiro do Sul trabalhando
para fazerem a exposição de lá.

A Expoacre daqui foi uma beleza, mas tinha que ter algo a ser
questionado.  Conseguimos um grande fato, hoje, na Assembléia que é
chamar todos os secretários para uma Sessão aqui, para que eles frente a
frente, olho no olho com os Deputados possam dizer quanto custou a
Expoacre. Portanto,  agora surgiu um fato com a apresentação desse
Requerimento, no qual se pede informação. Inclusive, Senhoras e Senhores
Deputados, um requerimento é a proposição na qual o Deputado ou a
Comissão solicitam informação ou providência. Então, nós tínhamos que
ter hoje uma grande discussão.

O povo acreano entrou de graça na Expoacre e veio gente dos
bairros Sobral, Aeroporto, Areial, Bostal, ou seja, de todo lugar, inclusive
de Brasiléia e de Xapuri vieram caravanas e entraram de graça.

O Deputado Luiz Calixto tinha que ter um grande fato. E hoje,
ele conseguiu esse grande fato, mas qual é esse grande fato? É dizer que a
base de sustentação do Governo está fechando a caixa preta da Expoacre.
Oh, meu Jesus Cristo! Aí está um fato relevante para a economia, para a
sociedade e para discussão aqui na Assembléia Legislativa. E hoje quem
estiver ouvindo o Washington Aquino lá em Sena Madureira, ou em Cruzeiro
do Sul saberá desse grande fato que aconteceu aqui na Assembléia Legislativa
do Estado.

A base está horrenda, esta base corrupta, esta base que está
fechando o cofre da grande Expoacre, a qual foi de graça. Ela vai
impossibilitar a vida do Dudé, da Nena e de todo mundo. Esse é um fato
relevante para a sociedade acreana. Talvez, hoje, tenhamos descoberto um
grande fato. É importante nós sabermos disso e é nossa obrigação, Senhor
Presidente, pois fomos eleitos para fiscalizar o Poder Público. Esse é um
preceito constitucional, estadual, federal municipal e mundial. Esse é um
preceito constitucional  do Legislativo.

Convenhamos, Senhor Presidente, nós dois que estivemos num
encontro com os companheiros de Madre de Dios e da Bolívia que estiveram
aqui na feira, hoje, poderíamos estar discutindo o grande problema da
segurança pública desses três países. E agora estamos tendo que discutir
essa caixa preta da Expoacre. Meu Deus! Eu estou salva, pois este ano,
nem na Expoacre eu fui, graças a Deus!

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, pessoal no Salão do Povo e membros da
Imprensa, quando o Deputado Calixto pediu aos Deputados que
aprovassem o seu requerimento, eu vi na pureza do seu coração que apenas
uma palavra estava na sua mente, que era a transparência, isto é, ele quer
saber quais os negócios que foram realizados na feira e quanto foi gasto
pelo governo para promover tal evento. Será que nós não temos o direito
de saber disso? Por que esse mistério todo.

Eu sou bem honesta, eu fui tesoureira do educandário de Cruzeiro
do Sul por dez anos, e a qualquer momento que eu era chamada pelo Bispo,
pelas irmãs, pela diretoria eu ia com o maior prazer, porque eu não tinha
nada a esconder, já que estava tudo ali, a conta do banco para tal nota fiscal.

A Deputada Naluh ia até dar um conselho, que não fosse para
o Tribunal e sim para a Globo. É melhor, porque o teatro que foi feito aqui,
para dizer que não pode haver transparência na feira.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputada Idalina, eu quero aqui, renovar o meu conceito de que a base
governista apóia as ações do governo por corrupção. Inclusive, não fui eu
quem falou de forma irônica que a base corrupta iria votar contra. Eu
entendi a ironia da afirmação, mas para nós da Oposição, a base de
sustentação do Governo é uma base leal, correta e tem o direito de votar do
jeito que quiser. Agora, eu não consigo entender algumas afirmações, quando
dizem que o papel do Deputado é fiscalizar; mas aqui se obstrui, vulgariza
e ironiza a proposição do Deputado.Dizem que os Secretários não podem
vir à Assembléia, por que se eles são servidores públicos?  Como servidores
públicos eles têm a obrigação constitucional de vir aqui. Acham que a feira
foi importante, porque a entrada foi gratuita neste ano. É verdade! Nós da
Oposição, inclusive o Deputado Tarcísio já derramou os elogios ao
Governador, e o fez em nosso nome. Agora, pergunta-se e a grana dos anos
anteriores foi depositada em qual conta? É isso que nós queremos saber.
No momento em que o Governo disser que a arrecadação vai ser depositada
na conta tal; que foi gasto valor “X” no rodeio e valor “Y” na contratação
de pessoal. Está resolvido o problema. Agora, o mistério que cerca esse
custo da Feira Agropecuário parece que revestiu-se de uma capa maior.
Porque eu não consigo entender, como é que alguém vai obstruir o pedido
constitucional de um Parlamentar, como se apenas a base do Governo
apresentasse coisas importantes. Eu entendi e compreendi a ironia da
oradora anterior, de dizer: “Olha, o grande feito político e não sei-o-quê”,
com aquela encenação toda. Acho que vai para a Globo, porque além de
bonita é muito competente, mas não pensem que vamos cair nessa esparrela.
E ainda vem dize que amanhã vai apresentar um requerimento. Para que se
nós da Oposição convocamos? Agora ficam com essa desculpa esfarrapada
que vão colocá-los amanhã. Como se amanhã não tem nem sessão, amanhã
é sexta-feira. E qual Secretário que nós convocamos foi mal tratado aqui?
Todos eles foram chamados de Exª. de Senhor. Agora dêem-nos o direito de
questionar. Nós queremos apenas conhecer o “X” da equação. Eles vêm
aqui e nos dizem quanto custou a ficha. Eles também poderão dizer que
não foram eles que assinaram os contratos. E ponto final.

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Então o que
queremos, Senhoras e Senhores, é apenas transferência, como representante
do povo, nós já que estamos aqui para zelar pelo bem público, por isso
queremos saber quanto foi gasto. Eu acho que esse é o interesse maior do
Deputado Calixto. E também queremos uma resposta sobre quais os
negócios que foram fechados.

Quando os expositores do Pólo Moveleiro de Cruzeiro do Sul,
chegaram da feira de São Paulo, foram para a Imprensa com o maior orgulho
dizendo que “fechamos tais e tais negócios. O menor stand era o nosso,
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mais foi o mais visitado”. Então por que querem esconder a daqui? Existe
alguma coisa para ser escondida? Se não existe, então vamos votar.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, imprensa, pessoas que estão
no Salão do Povo, fiquei surpreso com a decisão que estou vendo nesta
Casa, onde os Parlamentares votam contra um requerimento de uma
prestação de contas. Não é comum. Geralmente os parlamentares aprovam
os requerimentos. Tem alguma coisa estranha, que não pode ser mostrada
para a sociedade.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB – EM
APARTE) – Obrigado pelo aparte, estou surpreso porque uma das primeiras
palavras foi do nobre Deputado do PT que falou beleza e maravilhas à
respeito da honestidade dos seus membros, embora tenha aqueles
quadrilheiros que estão sendo julgados lá no supremo Tribunal.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Deputado, o Senhor tem que fazer referência ao discurso do orador.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Então, estou argumentando que ele defendeu a honestidade.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Deputado
Donald eu estou querendo lhe fazer um esclarecimento, eu não costumo
interromper o debate, eu queria lhe pedir tranqüilidade. O aparte, conforme
o nosso Regimento Interno, precisa se referir a fala do orador. Eu queria
que o Senhor continuasse se referindo a fala do orador, por favor.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) – Agora,
por exemplo, estão vindo aí para negar informações, que honestidade é
essa que nega uma informação tão singela? E por esse motivo que se
discute se o PT realmente fala a verdade ou não, eu tenho todo o direito de
pensar que tem muitas falcatruas nisso aí.

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN – EM APARTE) –
Deputado Chagas Romão eu agradeço, dizendo que Vossa Excelências é
um homem sempre democrático.

Mas eu queria lhe ajudar no seu discurso inicial, porque o
Senhor disse que nós somos contra a prestação de contas, não, nós estamos
votando requerimento que nos somos contra a vinda dos Secretários. Nós
somos a favor sim da prestação de contas inclusive os requerimentos
votados anteriormente ao Deputado Luiz Calixto. A base de governo votou
tudo a favor. É só para ajudar no seu discurso. Obrigada.

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Eu quero
responder um pouco Deputado José Luís, porque na hora que ele breca
com seu voto a vinda dos secretários, já deixa claro que os secretários não
poder repassar a originalidade da despesa daquela festa. É isso que eu tô
entendendo.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado Chagas Romão, algumas informações, têm que ser prestadas ao
vivo, para que alguns questionamentos também não fiquem na frieza dos
papéis. Os convocados, se aprovado esse requerimento, poderão trazer
uma montanha de papéis e devem trazer. Agora, não é um argumento muito
convincente querer substituir a convocação de um Secretário pela remessa
de uma prestação de contas. Que eles tragam a prestação de contas, que
eles expliquem, fica até melhor. Eu faço requerimento, aprovo, vai pro meu
gabinete, aí só eu tenho conhecimento. E aqui não, 24 Deputados vão
tomar conhecimento se as informações forem prestadas ao vivo, e gostaria
inclusive de agradecer o vosso apoio. Deputado CHAGAS ROMÃO
(Líder do PMDB) – Eu queria dizer que, eu fiquei surpreso e nunca pensei
que uma festa que teve uma abertura mais democrática, que eu achei louvável.
Agora venha ter um corte da democracia com a entrada da ditadura nos
esclarecimentos dos seus gastos.

Muito Obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, quem viu a atuação do PT no tempo das
“Diretas” junto com o PMDB, desconhece a atuação do próprio PT na
situação em que ele está hoje no poder.

O Deputado Calixto não está querendo demais. Apenas ele

quer esclarecimentos a respeito dos gastos que são feitos para a realização
da feira. Então, que venha o secretario, pois ele é um colaborador do
Governo. Se o Deputado estivesse exigindo que o Governador viesse aqui
eu poderia dar razão, porque o Governador é muito ocupado, mas para
isso ele delega poderes aos seus secretários. Portanto, eles têm que prestar
contas de suas ações.

Então, se tem caixa vermelha, não é dinheiro do Governador e
sim do povo que sustenta este Estado. É dinheiro público que vem dos
contribuintes que sustenta a máquina do Governo, o qual é apenas um
mero administrador. E querermos saber o quanto foi gasto não tem nada
demais; apenas estamos exigindo nossos direitos. Até o público que nos
assiste tem esse direito.

Então, nós queremos saber quanto se gasta com as feiras de
Rio Branco e Cruzeiro do Sul porque são festas lindas e muito concorridas,
mas ninguém sabe quanto é gasto pelo governo para realizar tais feiras. Eu
não vejo nada demais o Secretario vir aqui dizer quanto gastou. Não vejo
nada demais, não estamos cometendo nenhum pecado, não estamos
ofendendo, torturando e nem martirizando ninguém.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSB – EM
APARTE) - Eu agradeço pela concessão do aparte e quero parabenizá-la
pela sua posição coerente e muito lúcida. Não querem que tenhamos essa
impressão ruim do Partido dos Trabalhadores que está fazendo sua plenária
no Supremo Tribunal Federal. E depois dessa plenário do PT vai acontecer
aqui em Rio Branco, porque nega-se informações, nega-se prestação de
contas. Então, não demora muito, nós teremos em Rio Branco essa plenária
do PT que está acontecendo no supremo, para julgar essas atitudes
absurdas. Parabéns.

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Incorporo o aparte
de V. Exa. ao meu pronunciamento e concedo um aparte ao Deputado
Taumaturgo Lima.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT – EM
APARTE) – Obrigado, Deputada Antonia Sales pela concessão do aparte,
mas em primeiro lugar eu quero dizer-lhe que não estamos impedindo que
essas informações sejam fornecidas pela organização da Expoacre. Agora,
a partir do momento que querem armar um palco para discussão, quando
essas informações podem ser enviadas à Assembléia Legislativa. Até porque
todas as ações realizadas na Expoacre foram publicadas no Diário Oficial.
E o autor do Requerimento é um grande leitor do Diário Oficial, mas eu
acredito que durante a semana da Expoacre ele esqueceu de ler o Diário
Oficial, pois em nenhum momento, nós escondemos as informações. Agora,
nós não queremos aprovar um Requerimento para servir de palco para
discussão aqui na Assembléia Legislativa, já que a Oposição se colocou
fazendo acusações à base do governo. Nós respeitamos qualquer posição
da Oposição aqui. Agora, não podemos admitir que sejam feitas acusações
à base do Governo, a qual tem que ser respeitada, quando diz que não
concorda com a vinda da organização da Expoacre e nem concorda que
sejam informados os valores da feira.

Deputada ANTONIA SALES  (PMDB) – Deputado
Taumaturgo, eu respeito o seu posicionamento, mas discordo dele porque
palco se refere a teatro e quando um Deputado pede qualquer informação
não ra montar palco. E como parlamentar é nossa função e nosso dever
procurar saber quanto é gasto nos eventos promovidos pelo governo.
Portanto, eu exijo que aqui se façam as coisas com mais transparência e
mais democracia.

Obrigada, Senhor Presidente.
(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, não era minha intenção
participar do debate, até porque o nosso Líder, Deputado Taumaturgo, já
tinha colocado aqui a posição da bancada, mas a discussão me obriga a
fazer algumas reflexões sobre o Requerimento em questão.

Com todo respeito que eu tenho por V. Exª, Deputado Luiz
Calixto, entendo que esta Casa tem que fiscalizar qualquer gasto de dinheiro
público, agora não concordo com os termos do Vosso Requerimento, porque
no serviço público e por normas Constitucionais, tanto Federal quanto
Estadual, os recursos públicos têm um o ordenador de despesas.

O Requerimento convoca um número de pessoas que no meu
entendimento não tem nenhuma responsabilidade jurídica com os gastos
no que se refere à organização da Feira. A responsabilidade financeira e
jurídica é do Secretario de Agricultura, que é o ordenador das despesas.
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Eu não quero aqui fazer nenhuma consideração no que diz
respeito a sua preocupação em fiscalizar, agora entendo que a fiscalização
pode ser feita através de prestação de contas e aqui quero dizer de público,
se V. Exª ou a Deputada Naluh ou qualquer Deputado desta Assembléia
encaminhar um Requerimento pedindo inicialmente a prestação de contas,
eu voto favorável porque tenho plena confiança de que o Governador
Binho é um homem correto e nós temos o dever de ajudá-lo a fiscalizar a
aplicação dos recursos públicos do Acre.

Agora da forma como foi redigido o Requerimento, sou contra.
Nós não podemos trazer aqui um número grande de pessoas para fazer um
debate, quando apenas um é o responsável pelas despesas.

Quero parabenizar-lhe pela sua preocupação, que com certeza
é a de todos os Deputados, da sociedade, da Imprensa, entretanto, a forma
como o Requerimento foi submetido à votação, eu não poderia, em hipótese
alguma, votar a favor, porque a matéria  não condiz com o que estabelece
a Constituição do Estado.

Em se tratando de recursos público, apenas o responsável, o
ordenador, juridicamente, poderá ser fiscalizado. E prestação de contas se
apresenta com documentos. Veja o caso do Renan Calheiros, ele dizia que
estava tudo correto, porém o que vai prevalecer no seu julgamento são
exatamente os documentos que comprovam se o dinheiro foi bem empregado
ou não; se ele falou a verdade ou não. Contudo, em qualquer procedimento
de investigação é fundamental a prova documental. Se V. Exª assim o fizer,
aí sim, eu creio que toda a nossa Bancada vai estar de acordo. E se essa
prestação deixar alguma dúvida, nessa segunda hipótese, eu defendo a
própria convocação do Secretário. Tenho a concepção de que o fundamento
principal da Assembléia Legislativa, de todo aquele que se elege pelo voto
soberano do povo, é exatamente a fiscalização.

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN – EM APARTE) –
Respeito muito o Deputado Luiz Calixto, mas no meu entendimento a
Oposição está É preocupada com o sucesso da Feira, além de está
desinformada. O Governo do Estado não realizou uma Feira Agropecuária
sozinha.

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Essa é minha posição.
Eu acho que o Requerimento não está correto agora se V. Exª pedir a
prestação de contas de forma técnica, eu voto a favor e se numa segunda
hipótese houver a necessidade de se convocar alguém, ai sim, chamaremos
o Secretário de Agricultura.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Encerrada a discussão.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM QUESTÃO
DE ORDEM) – Foi feito um questionamento muito importante e que
merece análise da Assessoria da Mesa, pois no Requerimento consta aspecto
de inconstitucionalidade.

Eu gostaria apenas de informar que os convocados são
ordenadores de despesas e entre eles está o Secretário de Agricultura.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Em
votação, o Requerimento obteve 5 votos a favor e 9 contra. Face o resultado
da votação, o Requerimento foi rejeitado.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 73/
2007, de autoria do Deputado Walter Prado, ao Superintendente do Incra,
Senhor Raimundo Cardoso de Freitas “Solicitando a seguinte informação:
O que aconteceu com parte do repasse do auxílio moradia destinado aos
seringueiros da Reserva Chico Mendes, Seringal Bonfim, que alegam que
foram contemplados com o citado benefício, porém, não estão recebendo
a devida quantia em sua totalidade”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 13 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

Está encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, está acontecendo uma coisa no nosso
Estado que é muito importante e eu gostaria que a Assembléia fizesse

menção na sua história e nos seus documentos. Trata-se do 2º Encontro
Trinacional de Segurança Pública. Está aqui, companheira Antonia Sales,
seu povo da parte de Madre de Deus, estão também os companheiros e
irmãos da Bolívia e mais a Segurança Pública do Estado do Acre. Os
representantes desses três países estão discutindo quatro grandes desafios,
para o Brasil, Peru e Bolívia, que é a prostituição infantil, o narcotráfico,

o contrabando, roubos e extração ilegal de recursos naturais. No seu
município nós temos um problema grave, que é a extração de madeira por
parte de empresários peruanos, na reserva dos nossos companheiros irmãos
e parentes Ashaninkas. Temos um outro problema grave que é o roubo de
carros. Em algumas cidades da Bolívia, você não consegue entender como
é que tem tantos carros com placas do Brasil. Nós já presenciamos isso,

eu, o Tchê, o Élson e outros companheiros. Inclusive comunicamos ao
Detran sobre esse problemas.

Há também a questão do narcotráfico e se não houver por
parte desses três países um entendimento conjunto e protocolos claros
sobre essa questão, vamos sofrer, chorar por causa dos nossos jovens. de
nossa família e de nossas crianças.

A questão da prostituição infantil é outro problema grave.
Nós sabemos que várias adolescentes vão para a Bolívia se prostituir.

Então, nesse evento, eu espero que realmente possamos
encontrar soluções para esses quatro desafios. Eu sei também que só a
Segurança Pública não consegue resolver esse problema, é preciso promover
o desenvolvimento e que não seja levado em conta só a parte econômica,

mas principalmente os seres humanos que serão beneficiados, aqueles
mais necessitados e não os grandes empresários, os grandes grupos
econômicos.

Deputada ANTONIA SALES (PMDB – EM APARTE) –
Deputada Naluh V. Exa. aborda um tema muito importante, principalmente

porque, hoje, encontraram-se reunidos, os representantes do Peru, da
Bolívia e do Brasil. Eu quero manifestar aqui um pouco da minha
contrariedade, porque apesar de ser de origem peruana e naturalizada
brasileira, não fui convidada para esse encontro. Então eu queria pedir,
inclusive para o Senhor Presidente, que se houver outro encontro dessa
natureza que eu seja convidada antecipadamente, porque é de meu interesse.
O Peru também é minha pátria, eu não poderia negá-la, porque se eu negar

que sou peruana é mesmo que está negando a minha mãe. Eu sou peruana
de origem, mas brasileira de coração, porque este Estado, este País, me
adotou. Portanto, eu queria que quando acontecesse esses debates
interessantes, que eu fosse convidada. Obrigada.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Obrigada, Deputada

Antonia Sales, esses temas são extremamente importantes. Eu espero que
na carta que será escrita no final desse encontro, contenha as ações,
estratégias para que possamos combater esses problemas.

Eu queria conclamar a Assembléia Legislativa e todos os
Deputados e Deputadas para junto com a Associação Comercial, formar
um grupo e organizar uma campanha para arrecadar donativos para as

pessoas atingidas pelo terremoto no Peru, aquele País lindo, acolhedor,
amado, que nos recebeu tão bem. Então, eu queria assim, que nós,
parlamentares da Assembléia Legislativa, doássemos uma parte de nosso
salário e que fosse encaminhado ao Consultado Peruano para ajudar nossos
irmãos, porque quando acontece algo no Peru ou na Bolívia, é como se
acontecesse aqui.

O terremoto que aconteceu no Peru, foi sentido em Cruzeiro
do Sul, embora em pequena escala. Deus nos protege por não estarmos
nessa área que tem terremoto, mas em Pisco, que é uma região linda, perto
do litoral, 80% das casas desabaram. Nós não temos noção do tamanho
desse desastre, mas podemos avaliar, porque quando há enchente aqui,
milhares de pessoas ficam desabrigadas.

Então, está na hora de sermos solidários na prática, no dia-a-
dia. Espero que a Assembléia encampe essa bandeira, junto com o Governo
do Estado, em favor dos nossos irmãos. Obrigada.

(Sem revisão do orador)

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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